

# 何昆：奋战不顾身 忠党爱人民



图为何昆像（资料图片）。  
新华社发

新华社长沙6月24日电（记者谭畅）湘南雨季，湖南省永兴县金龟镇牛头村清代建筑群古韵十足。走进何氏公厅侧面的人行道，“何昆故

居”四个大字映入眼帘。“奋战不顾身，忠党爱人民；勇开光明路，青史育后昆。”这是战友刘瑞龙为何昆写下的诗句，精炼概括了他为党和人民奋斗的一生。

何昆，1898年生，湖南永兴人。幼时读过私塾，学过武艺。1925年，入黄埔军校学习，在校期间加入中国共产党。1926年“中山舰事件”后离校，先后到三水、武汉、广州等地进行革命活动。

1927年12月，何昆参加广州起义，带领战士冲锋在前。起义失败后，在黄沙火车站被捕。他凭借习武基础，带领部分难友逃出关押场所，潜回永兴老家短暂停留。

当时正值朱德、陈毅领导发动湘南起义，永兴革命斗争风起云涌。何昆向广大群众宣传革命思想，帮助地方党组织训练工农武装。同时，动员妻子曹已花剪发、放足，为村里妇女做榜样。

在白色恐怖的严峻形势下，妻子抱着不满周岁的孩子，含泪劝何昆暂时躲避一下风声。他向妻子解释说：

“我在外面跑，是为了让穷苦人以后不再当牛做马呀！”不久，他奉命到上海等地从事秘密革命工作。

1929年冬，何昆调任中共江苏（南）通海（门）特委委员，参与领导改编当地游击队和整顿农民武装，指挥游击队先后取得卢家庄、四甲坝、四杨坝等战斗的胜利，有力推动了该地区游击战争的开展。何昆在规范练兵的同时，向战士们宣传革命战士为人民的理念，提倡艰苦奋斗，动员战士向江西的红军学习，将每月津贴由6元减到3元。

1930年春，何昆参与创建中国工农红军第十四军，任军长兼第二支队支队长。全军下辖两个支队，1300余人，是当时江苏境内唯一的一支中央序列红军。他率部活动于南通、海门、启东、如皋、泰兴等地，

先后攻克敌人多个据点，粉碎敌人多次“进剿”，建立通海如泰根据地。

1930年4月16日，在如皋西南老户庄战斗中，何昆不幸中弹壮烈牺牲，时年32岁。

“何昆的一生，体现了他对党和革命事业的无限忠诚。为了革命他隐姓埋名，随时面临生死考验，并最终献出宝贵的生命。这种诱惑面前不动摇、困难面前不屈服、得失面前不彷徨的精神，值得后人弘扬传承。”长期研究何昆事迹的永兴县史志办原主任王日明说。

何昆故居于2011年成为省级文物保护单位，2014年底完成修缮。当地正策划近期在何昆故居布展，通过文字、图片、实物等形式，弘扬传承英烈精神，培育践行社会主义核心价值观。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 北京加快供应分配近5000套公租房

新华社北京8月22日电（记者孔祥鑫）记者22日从北京市住建委获悉，北京市加大保障性住房建设力度，加快公租房供应分配工作。西城、海淀、丰台三个区日前先后发布配租公告，集中启动近5000套公租房供应分配工作，目前均正在进行意向登记。

北京市住建委相关负责人表示，北京市、区住建局协调建设单位，加快项目建设进度，推进房源早分配，同时加快各区公租房摇号剩余房源整理和退租房源整理，使其具备条件后尽快投入再分配。住建部门还深化“互联网+政务服务”，结合房源特点，通过网上“快速配租”方式，提高分配效率。

据介绍，西城区3个项目430套为前期摇号剩余房源，配租方式为网上“快速配租”，配租对象为2016年12月31日（含）前备案且尚未配租配售的家庭；海淀区3个项目3057套房源主体是新项目房源，配租方式为公开摇号，配租对象为2018年7月31日（含）前备案且尚未配租配售的家庭；丰台区4个项目1504套为前期摇号剩余房源，配租方式为网上“快速配租”，配租对象为2018年8月20日（含）前备案且尚未配租配售的家庭。

据了解，预计年底前，北京还将有近万套房源启动分配，加快满足公租房各类保障群体需求。



8月21日，河南省汤阴县宜沟镇尚家庵村一家农业生态园中，工作人员在查看谷子的长势。位于汤阴县的这家农业生态园通过打造生态循环体系，实现了农业废弃物减量化、资源化、能源化利用，杜绝秸秆焚烧污染环境等问题，探索出了清洁农业生产、示范、推广一体化的模式与机制。  
新华社记者李安摄

## “80后”毕业生金冠华：扎根祖国边陲 闪耀青春光华

●新华社记者 孙少雄

8月的天山南麓燥热依旧，金冠华穿梭于乡间小路，脚下腾起阵阵沙土。他时不时仰起头，仔细地查看着路边果园的挂果情况，汗珠连成线顺着脖颈浸湿了后背一片，“乡亲们的梨子长势不错，今年一定是个丰收年，我得加把劲儿帮大家好好吃吃喝喝。”

今年31岁的金冠华是湖南人。2016年中南大学博士毕业后，他积极响应国家号召，自愿到条件艰苦的新疆阿克苏市拜什吐格曼乡工作，成为一名为基层群众服务的乡干部。

远离家乡到新疆支边，金冠华并没有为此过多纠结。但他到新疆支边的初衷总是外界关注的话题，甚至不少平时交往密切的亲戚朋友都感到不解。“高校毕业生不单期望成为企业家、研究员，现在越来越多人愿意深入基层发光发热。之所以要扎根脱贫攻坚主战场之一的新疆南疆，是因为我觉得这里能实现我的人生价值。”

从鱼米之乡来到西北边陲，恶劣的自然环境、语言沟通不畅、饮食习惯差异……初来乍到

的金冠华有诸多不适应，水土不服引起的咳嗽、发烧，连续两个多月不见好转。

每当和母亲通电话，思乡之情总是难以抑制。“除了跟母亲倾诉，平时我也会和身边其他几位支边大学生交流，大家一起看看综艺节目，吃吃家乡菜，第二天工作又是元气满满。”

为了适应在新疆的生活，金冠华主动学习维吾尔语，并创办微信公众号，搜集推广许多有趣实用的维吾尔语学习方法，帮助更多基层工作者轻松学习。现在，他已经能用简单的维吾尔语和村民交流，无论在田间地头或是乡间巴扎，总会被他热情的招呼声包围。

乡村经济发展是金冠华在乡里负责的重要工作。去年，由于市场波动，村里不少香梨滞销，金冠华随即联系湖南多家单位、企业帮忙收购，帮村民挽回了20多万元损失，“新疆日照时间长，产出的梨甜得很，我不忍心看到这么多好东西烂在地里。”

夏末秋初，金冠华请中南大学的工作人员来

乡里考察，共谋雪梨销路。“经乡里批准，我们计划在村里新建一座冷库，为雪梨保鲜，延长销售季。此外，中南大学帮助我们打造雪梨品牌、设计包装，提升产品附加值。”

搭建校地合作平台，推动乡村农业供给侧结构性改革，让高校成为边疆基层发展的后盾，是内地大学生的优势，“未来我要继续探索，在基层工作中用好用活母校资源。”

金冠华还带领贫困户一起创办合作社，采用“互联网+创意农业”形式，帮助大家脱贫致富；工作之余，给乡里学生辅导功课，教他们说普通话，演示趣味科学实验，培养孩子们的兴趣爱好；农忙时节，组织单位同事，一起帮村民捡棉花、打核桃、摘苹果……

“过去我没下过地，连核桃果实有外皮都不知道，现在地里的农活基本上都会干，而且干得还行。”金冠华笑着说，失之东隅收之桑榆，人在不同领域都能成长，扎根边疆，我学会了农业知识，听到了许多动人故事。

今年，金冠华担任乡里的纪检书记，他和同事们查处并退还了村干部损害群众利益的违纪款100多万元，通过兑现对群众的一个个承诺，化解一件件矛盾，乡党委和政府赢得了群众的理解和支持，乡村风貌也焕然一新。

（新华社乌鲁木齐8月22日电）



8月22日无人机拍摄的广灵县壶流河湿地盛开的荷花。在山西省广灵县城的东南郊，有一处总面积12918公顷的省级自然保护区——壶流河湿地。湿地中的湖泊岛屿和草木构成塞上江南风光，成为人们休闲、旅游的好去处。近年来，广灵县持续加大对壶流河湿地的保护力度，累计投入资金7000多万元，新修蓄水堤坝9100多米、鸟岛27座、人工湖9个，栽植各类乔木3.2万株、灌木10万株、花卉500多亩。优美的环境，正成为京津冀旅游度假的“承接地”。  
新华社记者陶明摄

## 铁总：今年暑期组织开行200列直通旅游专列

新华社北京8月22日电（记者樊曦）每年7月、8月都是旅游旺季，也是铁路客流的高峰期。记者22日从中国铁路总公司获悉，今年7月和8月，铁总大力组织开行旅游专列，共开行直通旅游专列200列，同比增加22列。

据介绍，为充分安排好运力调配，铁总对旅游专列实行“一日一图”，最大限度实现运力投放与客流需求的匹配，在旅游旺季努力扩充热门方向的运输能力。

各铁路局集团公司根据市场需求不断优化旅游专列开行方案。中国铁路武汉局集团有限公司打造了以信阳茶文化为特色的“采茶号”、以观光道教圣地为特色的“武当山号”等主题文化旅游专列。昆明至大理、广州至湛江等方向新开通高铁，开辟了铁路旅游市场新的增长点，旅游客流大幅增长，中国铁路昆明局集团有限公司针对新增高铁线路打造的“云南专列·游遍神州”旅游品牌，广受旅客特别是老年旅客的喜爱。

此外，很多铁路局集团公司还将地方文化特色融入列车服务，打造特色品牌，“丝路快车”“南方快车”“熊猫专列”等品牌效应逐步形成。其中，中国铁路兰州局集团有限公司以“旅游+”的形式，在开行“敦煌号”“张掖号”等管内系列品牌旅游列车基础上，今年首次推出了“环西部火车游”，将宾馆、酒吧、

书吧、餐厅、超市等服务元素融入列车旅途。中国铁路太原局集团有限公司以“山西全域旅游铁路行”为主题打造精品线路，采取多种形式丰富旅客的旅途生活，为旅客安排了具有浓郁山西特色的小吃，向旅客介绍沿途的风景名胜、人文历史，同时进行剪纸制作、地方戏曲表演等。中国铁路成都局集团有限公司继2017年农历七夕节首次开行“追爱专列”后，今年8月18日至19日，新一趟“追爱专列”从重庆北站发往黔江，旅游专列上开展单身职业青年交友联谊活动，发挥了铁路旅游专列定制化产品的优势。

铁路部门克服东北林区线路通过能力紧张以及西北地区中卫站、敦煌站接发车能力紧张等困难，尽最大努力予以保障，同时积极围绕管内旅游热点开行特色列车。中国铁路沈阳局集团有限公司在每日开行大连至阿尔山旅游专列及隔日开行山海关、长春至阿尔山旅游专列的基础上，新开了大连至杨树林、赤峰以及丹东至霍林郭勒等旅游专列，全力满足旅客避暑度假的出行需求。中国铁路哈尔滨局集团有限公司推出“华夏东极游”“森林风光游”“湖泊休闲游”“熊猫专列”等品牌效应逐步形成。其中，中国铁路兰州局集团有限公司以“旅游+”的形式，在开行“敦煌号”“张掖号”等管内系列品牌旅游列车基础上，今年首次推出了“环西部火车游”，将宾馆、酒吧、



8月22日，农民在海口市菜篮子产业集团蔬菜种植基地收割菜心。台风“贝碧嘉”过后，海口各蔬菜种植基地全力排水，抢种新菜，保障蔬菜供应。  
新华社记者郭程摄



8月22日，河北省廊坊市安次区渔湾镇辛庄子村村民在桃园把收获的鲜桃装箱。近年来，河北省廊坊市安次区在推进农业供给侧结构性改革的进程中，因地制宜以“一村一品”种植模式发展特色种植，为乡村振兴注入活力。目前，安次区特色种植面积达12.3万余亩，带动当地农民实现增收。  
新华社记者王晓摄

## 白城市委巡察组向被巡察群团单位反馈巡察情况

（上接一版）对基层党建重视不够，党支部活动开展不平衡。党组会议和主席办公会职责不清，主要领导执行“末位表态制”不严格。“四风”问题未能得到很好解决，担当精神和责任意识不强，一些历史遗留问题久拖未决。财务管理不规范。全面从严治党“两个责任”落实不够到位，党员干部违规违纪问题时有发生。

市侨联：学习党的十九大精神形式单一，学习材料和党课讲稿存在照抄照搬现象。领导干部自律意识、标杆意识、表率意识不够强，党内政治生活不严肃、不规范。对意识形态工作重视不够，党建工作

抓得不实，存在弱化倾向。落实中央八项规定精神和纠正“四风”还不够有力，工作作风懒散、纪律不严等问题仍然存在。全面从严治党“两个责任”落实不够到位，执行党的纪律不够严格，财务管理不规范，违规违纪问题时有发生。

各巡察组还发现一些领导干部问题线索，已按规定移交市纪委、市委组织部和有关部门处理。各巡察组组长向被巡察单位党组织提出了整改意见。市委巡察工作领导小组和巡察办相关负责同志对被巡察党组织提出整改要求指出，要提高政治站位、切实担负起巡察整改的政治责任。要

认真制定整改方案，扎实深入地整改问题。要增强整改透明度，主动接受党内监督、社会监督。要重视整改政治效果，对整改不力的坚决追究问责。

被巡察单位主要负责同志表示，巡察组反馈的巡察意见全面准确、客观公正、实事求是，切中要害，对于反馈的问题和意见完全认领，要严格落实市委要求，压实全面从严治党“两个责任”，认真抓好整改工作。对市委巡察组指出的问题，要科学制定整改方案，明确责任分工，坚持举一反三三排查问题，确保条条都整改、件件有着落。适时向党员干部和社会公开整改情况，接受党内监督、社会监督。

良性循环。凭借这些红利，大荒地村依次完成了土地流转、农业现代化转变和新农村建设，从“单打一”抓农业，到农业、食品加工、旅游融合发展，路越走越活，越走越新。

大荒地的发展路径很独特，但是高质量发展的乡村振兴理念具有普适性。“吉林是农业大省，用农业现代化推动乡村振兴的做法值得借鉴。”吉林省社科院经济研究所所长孙志明说。